
宁夏机场公司招聘考试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、孔多塞提出的择案规则是（　　）。

 A． 成对表决法

 B． 赞成投票制

 C． 淘汰投票制

 D． 正负表决制

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
“成对表决法”又称“两两对比法”或“孔多塞标准”，是由法国数学家孔多塞提出的，是指对所有的备选方案都进行成对的比较，
先表决两个方案，获得群体成员过半数赞成票的方案再同余下的方案进行成对比较，依次表决直至得出最终结果。是一种多
数决定的方法。“博尔达计数”是由博尔达提出的，“赞成投票制”是由布拉姆斯和菲什柏恩于1982年提出的一种表决方法。因
此A项正确。

2、下列典故或事件与所涉及的人物对应正确的是：

 A．长平之战：赵括、孙膑

 B．图穷匕见：荆轲、嬴政

 C．破釜沉舟：项羽、刘邦

 D．约法三章：商鞅、秦孝公

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。需逐一分析选项。

A项错误。长平之战，是秦国名将白起率军在赵国的长平一带同赵国的军队（赵括）发生的战争。战争中，赵王弃用名将廉
颇，而起用纸上谈兵的赵括代替廉颇；最终战败。对应的人物是赵括和白起。

B项正确，图穷匕见：战国时，荆轲奉燕国太子丹的命令，以燕国的地图作为礼物献给秦王嬴政，匕首就藏在地图卷里，试图
伺机刺杀秦王，但最后失败。对应的人物是荆轲和嬴政。

C项错误，破釜沉舟是出自项羽一战成名的巨鹿之战。破釜沉舟是指把饭锅打破，把渡船凿沉。比喻不留退路，非打胜仗不
可，下决心不顾一切地干到底。对应的人物是项羽，没有刘邦。

D项错误，约法三章：出自《史记·高祖本纪》。公元前206年，刘邦率军占领秦都咸阳，立即废秦严刑苛政，与秦民约法三
章，规定“杀人者死，伤人及盗抵罪”。经此约法，刘邦得秦民拥护，在政治上赢得了统一全国的胜利。约法三章主要涉及的
人物是刘邦。

故正确答案为B。

3、M为某公司的员工，一天M与公司老板一起外出送货，M趁老板与经销商对账的机会，携带老板让他代为看管的5万元货款潜逃。M的行为构
成：

 A．盗窃罪

 B．侵占罪

 C．诈骗罪

 D．抢劫罪

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查刑法知识。

A项错误，根据《中华人民共和国刑法》第二百六十四条的规定，盗窃罪是指以非法占有为目的，盗窃公私财物数额较大或
者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃公私财物的行为。题干中M将原本已占有的代为看管的货款非法取得，与以转
移占有为特征的盗窃罪相比，更符合以不转移占有为特征的侵占罪的犯罪构成。

B项正确，根据《中华人民共和国刑法》第二百七十条的规定，侵占罪是指以非法占有为目的，将代为保管的他人财物、遗忘
物或者埋藏物非法占为己有，数额较大，拒不交还的行为。题干中，M以非法占有为目的，将代为看管的公司货款非法占为
己有，符合侵占罪的犯罪构成要件。

C项错误，根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条的规定，诈骗罪是指以非法占有为目的，用虚构事实或者隐瞒真相的
方法，骗取数额较大的公私财物的行为。M的行为不符合诈骗罪的犯罪构成要件。

D项错误，根据《中华人民共和国刑法》第二百六十三条的规定， 抢劫罪是以非法占有为目的，对财物的所有人、保管人当
场使用暴力、胁迫或其他方法，强行将公私财物抢走的行为。M的行为不符合抢劫罪的犯罪构成要件。

故正确答案为B。

4、根据我国《宪法》规定，乡、镇一级的人民代表大会每届任期（　　）。
 A． 三年

 B． 四年

 C． 五年

 D． 十年

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《宪法》第九十八条规定，地方各级人民代表大会每届任期五年。

5、上海市检察院正式出台《上海市检察机关关于深化服务保障科创板注册制改革的实施意见》，推动资本市场稳健运行，为上海基本建成国际
金融中心和加快建设具有全球影响力的科创中心助力。下列选项中，上海市检察院可以采取的服务保障举措是：

 A．依法审理证券欺诈责任纠纷案件，强化违法违规主体民事赔偿责任

 B．为企业在上市、并购重组、资产支持证券等方面提供高效便捷服务

 C．在欺诈发行等涉众型资本市场违法犯罪领域试点提起民事诉讼

 D．配合上交所，支持与疫情防控相关科技创新类企业在科创板上市

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，2019年6月21日，最高人民法院召开新闻发布会，发布《最高人民法院关于为设立科创板并试点注册制改革提供司
法保障的若干意见》，该《意见》明确，依法受理和审理证券欺诈责任纠纷案件，强化违法违规主体的民事赔偿责任。故上
海市检察院不可以采取该服务保障举措。

B、D两项错误，上海市地方金融监管局副局长李军2月8日在上海市政府专题新闻发布会上表示，上海鼓励在沪金融市场开辟
绿色通道，为这些企业在上市、再融资、并购重组和发行债券、资产支持证券等方面提供高效便捷的服务，也将积极配合上
交所，大力支持与疫情防控相关的科技创新企业在科创板上市。故上海市检察院不可以采取该服务保障举措。

C项正确，上海市检察院出台的《上海市检察机关关于深化服务保障科创板注册制改革的实施意见》中指出，在违规披露、欺
诈发行等涉众型资本市场违法犯罪领域试点提起民事公益诉讼。

故正确答案为C。

6、根据《中华人民共和国合同法》，违反合同后需要承担的违约责任不包括（　　）。
 A． 继续履行

 B． 采取补救措施

 C． 缴纳罚金

 D． 赔偿损失

宁夏机场公司招聘考试试题 2/55

编号：8a6c70021dc1d4a2ca5a5a887cdf51c0 宁夏机场公司招聘考试试题



〖正确答案〗
C

〖答案解析〗
ABD三项，《合同法》第一百零七条规定：“当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的，应当承担继续履
行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。”C项，《刑法》第三十四条第一款规定：“附加刑的种类如下：（一）罚金；
（二）剥夺政治权利；（三）没收财产。”因此，罚金是刑罚附加刑中的一种，不是违约责任承担方式。因此答案选C。

7、下列不属于我国金融改革核心内容的是（　　）。
 A． 加快改革金融宏观调控

 B． 进一步深化金融机构改革

 C． 加快发展多层次资本市场

 D． 实现人民币资本项目可自由兑换

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
党的十九大报告指出，深化金融体制改革，增强金融服务实体经济能力，提高直接融资比重，促进多层次资本市场健康发
展。健全货币政策和宏观审慎政策双支柱调控框架，深化利率和汇率市场化改革。健全金融监管体系，守住不发生系统性金
融风险的底线。故本题选A。

8、基金具有收益性功能和增值潜能。下列关于基金的说法不正确的是（　　）。
 A． 住房公积金是单位及其在职职工缴存的长期住房储金，是住房分配货币化、社会化和法制化的主要形式，具有

自愿性、互助性、保障性

 B． 退休基金是企业或事业单位职工或工作人员退休后一次或分次支付给职工的服务酬劳的一部分

 C． 货币市场基金主要投资于短期货币工具，如国库券、商业票据、银行定期存单、政府短期债券等

 D． 股票基金具有流动性强、变现性高的特点。股票基金的投资对象是流动性极好的股票，基金资产质量高、变现
容易

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，住房公积金制度是国家法律规定的重要的住房社会保障制度，具有强制性、互助性、保障性。单位和职工个人必须依
法履行缴存住房公积金的义务。如果单位不办理住房公积金缴存登记或者不为本单位职工办理住房公积金账户设立手续的，
住房公积金管理中心有权力责令限期办理，逾期不办理的，可以按《住房公积金管理条例》的有关条款进行处罚，并可申请
人民法院强制执行。

9、政治协商是社会主义协商民主的重要形式，是凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策的重要途径。2022年6月13日中共中央发布《中国共
产党政治协商工作条例》。根据该条例，下列不属于政治协商对象的是：

 A．民主党派

 B．无党派人士

 C．人大代表

 D．人民团体

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A、B、D三项正确，C项错误，根据《中国共产党政治协商工作条例》第十一条规定：“人民政协政治协商的对象是参加政协
的各有关方面，包括：（一）民主党派；（二）无党派人士；（三）人民团体；（四）其他各界代表人士。”

本题为选非题，故正确答案为C。

10、中央银行利用其声望和地位对商业银行及其他金融机构发出通告或批示影响商业银行的信用创造能力是属于（　　）。
 A． 信用管制

 B． 道义劝告

 C． 窗口指导

宁夏机场公司招聘考试试题 3/55

编号：8a6c70021dc1d4a2ca5a5a887cdf51c0 宁夏机场公司招聘考试试题



 D． 信用配额

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
“道义劝告”指中央银行利用其声望与地位，对商业银行和金融机构经常发出通告，指示或与各金融体系的负责人举行面谈，
劝告其遵守政府政策，自动采取若干相应措施。因此B项正确。

11、管理的社会历史性质是由（　　）决定的。
 A． 占统治地位的社会政治经济关系

 B． 占统治地位的文化关系

 C． 占统治地位的人际关系

 D． 占统治地位的政治关系

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
管理是社会组织中，为了实现预期的目标，以人为中心进行的协调活动。其社会历史性质是由占统治地位的社会政治经济关
系决定的。因此A项正确。

12、下列关于“金砖国家”成员国的描述，不正确的是（　　）。
 A． 巴西国土面积居世界第五，仅次于俄罗斯、中国、美国和澳大利亚

 B． 南非存在三个首都，分别是行政首都、立法首都和司法首都

 C． 俄罗斯森林覆盖面积居世界第一位

 D． 加尔各答是印度最大的城市

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，巴西面积居世界第五，仅次于俄罗斯、加拿大、中国和美国。

13、前些年，国家舆论大力宣扬国有经济的优越性，但与此同时，国企却连年大规模亏损，仅靠国家财政勉力支持。这是因为（　　）。
 A． 国有经济受旧有体制束缚，并未真正成为市场主体

 B． 国企领导人才能不高

 C． 这是市场作用的结果

 D． 经济转型期的必然现象

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
国有企业连年大规模亏损，主要原因就是国有经济受到旧有的计划经济体制束缚，还没有真正成为市场的主体。因此A项正
确。

14、农村承包地“三权分置”中的“三权”是指：

①所有权 ②承包权 ③使用权 ④经营权

 A．①②④

 B．②③④

 C．①③④

 D．①②③

〖正确答案〗
A
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